

刑拘“涉谣初中生”让人更恐慌

杨某事件的走向,不光牵涉这个16岁少年的命运,也关系到权力的威信和法律的尊严。公权力对公民自由的限制,必须受到严格的约束,那种动辄挥舞大棒的做法,不但伤害当事人,也会给其他人带来恐慌。



QILU EVENING NEWS
齐鲁晚报
www.qlw.com.cn

本报地址
济南泺源大街6号

邮编
250014

齐鲁读者热线
96706

传真(0531)
86993336 86991208

读者服务中心
96706

报纸发行(0531)
85196329 85196361

报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199

差错投诉
96706

发行投诉(0531)
85196528

邮政投递投诉
11185

■评论员观察

本报评论员 赵丽

17日,甘肃省张家川回族自治县16岁初三学生杨某被警方刑拘。此前,因为当地一名男子的非正常死亡,杨某在网络上发布了一些言论。20日,张家川县公安局称,杨某散播谣言、煽动群众游行,严重妨害了社会管理秩序,据此对其涉嫌寻衅滋事立案侦查。

杨某被刑拘一事引发诸多质疑。不少公众认为,在关键性事实还存在疑问的情况下,警方便对尚未成年的杨某进行刑拘,有过度反应

甚至是滥用公权之嫌。

根据现有信息,在当地一男子非正常死亡后,杨某确实在网上发表了“凶手警察早知道了”、“看来必须得游行了”等言论。应当看到,杨某的言论中确实有一些失实的成分,但是,正如杨某家人和其辩护律师所指出的,相关信息是不是杨某“第一手”制作,其行为与群众聚集是否有直接因果关系,是否造成了恶劣的社会后果,尚有进一步查证的必要。

刑事拘留是一种剥夺公民自由的强制措施,只能在确有必要时采用。当地警方对于制造、传播谣言的行为保持高度重视可以理解,但当下关键事实存在争议,当事人杨某又系未成年人,心智并未完全成熟,又有进一步查证的必要。

张家川警方对其采取刑拘,不但难称得上有理有据,也体现不出国家强制力面对公民时应有的理性、节制。看到杨某家人的眼泪和愁容,实在是让人忧心:如果此事本不应按刑事案件追究,谁又能弥补这个16岁孩子心理受到的伤害呢?即便杨某行为有不当乃至违法之处,警方办案时是否可以考虑一下他的年龄和成长环境,采取更加人性化的处理方式?毕竟,对一个“说错话”的少年,给予他改正的机会,比起刑罚伺候,更符合“治病救人”的目的。

正是因为这些原因,不少网友批评当地处置有失妥当。而随着此事的发酵,张家川县颇为气派的政府大楼、该县公安局长白勇强为获

关照曾向上级送5万元等也被网友挖了出来。当然,这些信息与杨某事件无关,但值得注意的是,网友之所以对当地政府和官员“挑刺”,也含有对当地官员“宽以待己,严以律人”作风的不满。

杨某事件的走向,不光牵涉这个16岁少年的命运,也关系到权力的威信和法律的尊严。公权力对公民自由的限制,必须受到严格的约束,那种动辄挥舞大棒的做法,不但伤害当事人,也会给其他人带来恐慌。如今,当地已决定撤销刑事案件,对杨某行政拘留7日,但“让步”就能代表事情的终结吗?谁来帮少年清除这段不堪回首的记忆,谁又能为当初的刑拘决定负责呢?

养老需要更人性化的税收政策

■媒体观点

目前,国家对干部、职工的退休工资、离休工资、离休生活补助费,以及个人领取基本养老保险金,均免征个人所得税。由于财政供养人员的离退休工资往往远远高出个税的起征点,免税政策使领取高额离退休工资的老人受益;而从社保基金中领取基本养老保险的老人,其养老金绝大多数远远低于个税的起征点。

免税照顾了富人,却对穷人毫无意义,真正收入低而需要得到免税温暖的老人,并未享受到免税政策带来的任何好处。因此,要完善个税制度,使其对于老人尤其贫穷的老人来说更为人性更为温暖。

从近期来说,应该考虑个税纳

税人赡养老人的负担,并将实际赡养老人的费用予以扣除;从长期来说,还应该实行按照家庭计征的综合所得税,甚至还可以考虑实行负所得税,即家庭收入达不到所得税起征点的,不但不应该纳税,还应该得到财政补贴。

另外,中国间接税为主的税收制度,实行一刀切的比例税率,实际上对于没有收入或收入极低的老年人很不公平。人们生活必需的商品与服务中隐含的税收,抬高了商品与服务的价格,抑制了老年人的消费需求,降低了老年人的生活质量。解决此不公平的根本办法,是进行税制改革,降低增值税税率,缩小消费税范围,让生活必需的商品与服务中的税收更低一些,最终实现由间接税为主的税制向直接税为主税制的转变。(摘自《中国经济报》,作者梁发芾)

■一语中的

严禁官员包养情妇,应当作为一条不得逾越的“红线”,一经查实就应引咎辞职或予以免职。唯有如此,官员在美色诱惑面前,才不敢轻易妄为。

从张曙光、刘志军、刘铁男等腐败大案看,“凡贪多色”的定律一再得到验证。新华社发表评论称,对官员道德失范行为的监督,要有便于操作执行的惩戒措施。

暗访并不是一种常规的监督手段,更多的是一种应急式的检查方式,这种临时性的方式无法解决长期存在的机关效能问题。

近日,北京大学廉政建设研究中心副主任庄德水表示,短期的惩治效应可以为长期的治本奠定基础,但关键是要改变权力运行的机制,让权力运行情况公开透明,接受社会公众监督。

摊派任务、打白条乱收费,不仅该撤职,还要追究法律责任。但现实中,有多少计生干部受到了处罚?

曾致信31个省份、要求公开社会抚养费去向的浙江律师吴有水认为,执法不严是造成社会抚养费乱象的一个重要原因。

造城要看造什么?我主要是修路、改造棚户区、修学校和建医院。能否实现“学有所教、老有所得、病有所医、老有所养、住有所居”,是一个城市及格与否的标志。

尽管对他的评价存在争议,但原大同市长、现任太原市长耿彦波的这番话,还是说明了一个道理:群众要成为受益者,不能“牺牲老百姓利益”来搞城市建设。

■本版投稿信箱:
qilupinglun@sina.com

中国邮政 CHINA POST 中国邮政特批,亿元国宝徐悲鸿《奔马图》1:1完美再现

首套世界最大钞券 徐悲鸿《奔马大邮王》震撼首发



“徐悲鸿《奔马图》1:1完美再现”系列邮票“奔马大邮王”由10枚长条形邮票组成,“中外游客惊呼:‘这么大的邮票还是第一次见!’”

【热闻聚焦】近年来,徐悲鸿奔马图持续创造拍卖、投资奇迹,精美的奔马邮票也大幅增值;2013年8月由中邮邮政特批,有关部门批准,破例采用印钞专用纸,精制史上最大邮票——“徐悲鸿奔马邮王”(中国邮政批文:邮票函(2013)72号);将已涨至6000元的1978年T.28奔马小型张放大101倍,达到与真迹1:1,用印钞技术再现徐悲鸿《奔马图》风采;首度现场,00001枚被徐悲鸿纪念馆永久收藏,00002枚拍出2.5万高价;邮票协会秘书长强力推介:“收藏讲究极威性和唯一性,‘奔马邮王’材质特殊,机械和雕刻在邮史上尚属首次,是2013年最有投资价值的藏品。”

【升值分析】国家权威发行的巨幅“奔马钞票邮王”带法币面值,创多项第一,抢到就是赚到。

“钞票邮王”多项第一使它不得不买:它是第一次由中邮邮政发行超大邮票,第一次在邮票上等比例还原大师真迹,第一次用印钞专用纸制作邮票,第一次用印钞技术印刷邮票图案,达到邮钞的完美结合。邮票投资专家张总认购率并机智解析:这是邮坛的大手笔,尺寸是邮票的3125倍,发行量却仅仅是邮票的1/399,加上多项首创第一,经得起邮票投资可买。

【火爆现场】现在投资“奔马大邮王”,正是最佳时机,比房产、股票强多了!

邮局连体子册邮票现场订购6套,非常得意:“1978年T.28奔马小型张面值5元,当时

买了10枚,今天单枚6000元,单丁1200倍。”“奔马邮王”邮票是T.28的101倍,指的是印钞专用纸,就算第一张邮票100倍,都是30万元呢。不收藏可真是后悔终身,多买几套留给孩子,比留什么都强。”

苏商会会长王总一算就是10套,笑着说道:“这么大的邮票哪见过啊!这是国家首次用印钞技术在邮票上再现徐悲鸿奔马图,不光耗用的印钞专用纸每枚相当于12枚百元钞票,而且12枚龙钞房的水印更是体现了中国人的龙马精神,商务慷慨大气;一套才2980元,你投资更是物超所值,比房产、股票强多。”

【发行公告】

钞票版“徐悲鸿奔马邮王”由中邮邮政审批,具有权威《发行证书》以及《信誉标签》,中国邮票研究会出具的《鉴定证书》。(每套特别版每套首度10枚纯邮票T.28奔马小型张一枚)全球限量15000套。官方首度价:2980元/套。

我有唯一发行地址:山东省工农大厦一楼(经二纬二路省公安厅西邻,银座旁对面)

唯一发行热线:0531-58617933

83187718

凡一次收藏2套以上可赠送徐悲鸿再传弟子——徐悲鸿亲笔手书《马到成功》书法作品一幅,收藏5套可加赠399的纯金“马踏飞燕”金马一匹。

中国平安 PINGAN | 4008 000 000

专业25年

专业 让生活更简单

好车险·保平安

为什么大家都在打电话?!

因为来电就送
安全锤!!

(赠送礼品以实物为准)

平安直销车险 9-10月到期未投保私家车主
来电询价,无需投保直接送

*活动有效期:2013年9月1日至9月30日
青岛、临沂、潍坊、烟台、淄博、日照、威海、
东营、滨州、莱芜、菏泽、济宁地区除外;



免费
报价
4008-000-000

快快拨打:

自主
报价

平安车险

搜索

全国服务热线: 95511 网络自主报价: 4008 000 000 官方微博: @平安车险